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ТЕСТ

МАТЕМАТИКА

УПУТСТВО ЗА РОБОТУ 

•	 Тест хтори треба же биш ришел ма 20 задатки. За роботу предвидзене 120 минути. 

•	 Задатки нє мушиш робиц по тим шоре як су дати.

•	 Обрац увагу на тото же ше задатки розликую по способе на котри треба дац одвит 
(дописованє, заокружованє, повязованє, подцагованє и друге).

•	 У цеку роботи можеш хасновац ґрафитни клайбас, гумку, ленийку, троугелнїк и 
циркель, али нє и калкулатор.

•	 Конєчни одвити и поступок напиш з хемийним клайбасом.

•	 Одвит котри написани лєм з ґрафитним клайбасом нє будзе припознати, як анї одвит 
котри прецагнути.

•	 Нє уписуй нїч на тим и на остатнїм боку, як анї до квадрату хтори ше находзи з правого 
боку задатка. 

•	 Кед закончиш скорей, придай тест и поцихи видз. 

Жадаме ци вельо успиху на тесту!
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1.	 Єден национални парк  2016. року мал трицец три тисячи сто седемдзешат нащивительох. Як  
ше зоз цифрами записує тото число?

Заокруж букву опрез точного одвиту. 

а) 3 317 000
б) 33 170
в) 33 107
г) 333 170

2.	 Дополнї дату слику зоз числами хтори хибя, так най шицки окончени операциї буду точни.
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3.	 На ґрафикону приказана зависносц цени сладоляду (y) од числа купених кулькох (x). 

Дополнї виреченя так най буду точни.

a) Два кульки сладоляду коштаю ________ динари.

б) За 270 динари мож  купиц ________ кульки 
сладоляду.

в) Штири кульки сладоляду коштаю ________ динари.
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4.	 Повяж зоз линию два мономи хторим продукт єднаки х12у4.

x2 y2 x2 y4

x10 y4 x10 y2

x4 y2

5.	 Срдян планує бетоновац правоуглову дражку, длугоку 5,5 m и широку 2 m и коло дражки 
плочу квадратней форми страни 4 m. Яка будзе вкупна бетонована поверхносц? 
Заокруж букву опрез точного одвиту. 

а) 23,5 m2

б) 24 m2

в) 27 m2

г) 31 m2

д) 44 m2

6.	 Танґрам то єдна зоз найпознатших математичних складалкох хтора зложена зоз седем 
фиґурох. Медзи тима фиґурами єст два пари конґруентних фиґурох. Запиш пари конґруентних 
фиґурох так же напишеш числа хтори ше у нїх находза.
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Єдна пара конґруентних фиґурох то ____ и ____, а друга пара ____ и ____.
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7.	 Автобус ше у  єдним дню шейсц раз руши зоз станїци. Часови интервал медзи двома рушанями 
єднаки. Дополнї таблїчку так як почате.

Перше
рушанє

Друге
рушанє

Треце
рушанє

Штварте 
рушанє

Пияте 
рушанє

Шесте 
рушанє

9 : 50 12 : 10 14 : 30

8.	 Ивана, Бранислава, Надя и Петра участвовали на змаганю зоз анґлийского язика хторе ше 
состої зоз часци у писаней форми и усней часци. Їх резултати приказани ґрафично.
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Петра
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Число бодох на усней часци

а) Хто мал найвецей поени на часци у писаней форми?		  _________________

б) Хто мал найменєй поени на усней часци?			   _________________

в) Хто мал найвецей поени на змаганю?				    _________________
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9.	 На слики  приказане кельо часу школяр у цеку дня (24 h) пошвеци: пребуваню у школи (25%), 
ученю (10%), спортским активносцом (15%) и другим активносцом (20%).

20%
друге

15%
спорт
10%
ученє 25%

школа

спанє

а) Кельо часу, виражене у процентох, препровадзи на спаню? 

На спаню препровадзи ______% дня.

б) Кельо годзини школяр препровадзи у школи? 

Школяр у школи препровадзи ______ годзини.

10.	 Зaокруж число под числову просту на хторей точки А( 5
4

− ), В(–1,45) и С( 41
5

− ) приказани у 
правилним порядку.
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B C B A C C A B
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C B B C A C B A
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11.	 Символи ♥ и ♦ замень зоз цифрами зоз множества А = {0, 1, 2, 3, 4, 5}, так най числа форми 
65♥2♦ буду дзелїви и зоз 2 и зоз 9. Хтори то числа?

То числа _________, _________ и ________.

12.	 Вирахуй вредносц виразу.

Прикаж поступок.

2( 3)169 25
16
−

− ⋅

Вредносц виразу то: _________.

13.	 Державна застава Републики Сербиї ма форму правоугелнїка. Одношенє длужини и ширини 
застави виноши 3 : 2. Кед длужина застави 1,8 m, яка ширина застави?
Прикаж поступок.

Ширина застави _________ m.
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14.	 Хаснуюци податки зоз слики, вирахуй меру угла α.
Прикаж поступок.

α = _________

15.	 Клайбас за писанє зложени зоз верху хтори у форми копи и цела хторе ма форму ролї. 

100 mm

4 mm

24 mm

Одредз волумен клайбаса приказаного на слики.
Прикаж поступок.

Волумен клайбаса _________ mm3.

36° α

70°
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16.	 У координатней системи дати троугелнїк ABC. Одредз координати точки A1 симетричнeй зоз 
точку A у одношеню на координатни початок, координати точки B1 симетричнeй зоз точку B 
у одношеню на y-осу и координати точки C1 симетричнeй зоз точку C у одношеню на x-осу.

0 1 x
A

B

C

y

A1 (_____, _____); B1 (_____, _____); C1 (_____, _____)

17.	 Вирахуй ( )21 A− , кед 

1 10,35 1 0,25 14 4 :
2 1,5 5

A
⋅ + ⋅

=
−

.
Прикаж поступок.

А = _________

( )21 A−  = _________
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18.	 До єднакокракого трапезу уписана  кружнїца полупречнїку 2 3  cm. Оштри угел на основки 
60°, а длугша основка 3 раз длугша од кратшей основки. Вирахуй обсяг и поверхносц трапезу. 
Прикаж поступок.

О = _________ cm
P = _________ cm2

19.	 Цело на слики зложене зоз штирох єднаких коцкох. Волумен цела виноши 51
27

 dm3. Вирахуй 
поверхносц цела.  
Прикаж поступок.

P = _________ dm2

c c

b

a
60°
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20.	 Биле злато леґура у хторей 75% злата, 15% стрибла и 10% платини. Цена єдней унци злата  
720 долари, єдней унци стрибла 30 долари, а платини 2 400 долари. У златарнї рахую же єдна 
унца ма 30 ґрами. Заробок златара виноши 20%  вредносци материялу зоз хторого направени 
персцень. Цену персценя ше формує так же ше на вредносц материялу додава заробок 
златара. Яка цена персценя маси 4 g? 
Прикаж поступок.

Цена персценя маси 4 g _____ долари.


